
 

 

Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

 du 30 avril 2025, 18 h 30, par voie d’Internet 
 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 

Amélie Montour, représentante des entraineurs 

Nathalie Goguen, représentante des officiels 

Liam Couturier, représentant Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 

 

Absences :  

Richard Larocque-Gauvin, vice-présidence exécutive  

Vicky Lavoie, vice-présidence interne  

 

1) Ouverture de la réunion  

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 40. 

 

2) Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La présidence propose la représentante des officiels comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la représentante 

des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 

 

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le représentant jeunesse propose l’adoption de l’ordre du jour. Appuyé par la représentante des entraineurs. 

Adopté à l’unanimité. 

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 12 mars 2025 

La présidence propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 12 mars tel que présenté. Appuyé par la 

représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant des procès-verbaux 

a) Gala « Les Éphémères » 

La direction générale nous donne une mise à jour sur la prochaine édition du gala « Les Éphémères ». La 

période de mise en candidature commence à partir de demain jusqu’au 1er juillet. Le formulaire est prêt et 

le blogue est mis à jour avec les nouveautés. Nous allons encourager la communauté d’inclure beaucoup de 

détails dans leurs formulaires et agir comme si les lecteurs n’étaient pas présents à l’événement, au tournoi 

ou pour voir la personne en action. Les détails vont faciliter la tâche pour le comité de sélection qui 

détermine les finalistes et pour les personnes qui feront le vote final. Nous devons maintenant réfléchir aux 

prochaines étapes de l’organisation de l’événement, comme la recherche de commanditaires. Il faut donc 

mettre à jour le document de plan de commanditaires et se lancer plus directement dans la recherche après 



 

 

la Gougoune dorée. L’horaire prévoit aussi le choix du comité de sélection pour qu’ils déterminent les 

finalistes de chaque catégorie afin de pouvoir confirmer les gagnants avec assez de préavis pour finaliser les 

trophées avant le gala. La présidence demande si nous avons des détails sur la demande de financement 

que nous prévoyons soumettre pour couvrir les dépenses du gala. La direction générale explique que la 

demande n’est pas encore lancée par le Gouvernement du Nouveau-Brunswick, mais qu’elle estime que ça 

soit le cas au printemps. 

 

b) Intronisation « Temple de la Renommée » 

La première intronisation au « Temple de la Renommée » pour l’année 2025 aura lieu le 7 mai à 19 h en 

direct sur la chaîne YouTube de l’organisme. Nous allons préparer un communiqué de presse pour faire la 

promotion de l’intronisation dans les médias. 

 

7) Accréditation des officiel.le.s 

La représentante des officiels nous partage qu’elle a reçu la demande d’un membre de se pencher sur les 

conditions nécessaires pour obtenir l’accréditation des officiel.le.s. Notre membre a proposé que certaines 

personnes puissent être exemptées de la mise à jour de l’accréditation s’ils démontrent une grande implication 

aux événements et qu’ils jouent un rôle actif en improvisation dans leur communauté ou circuit. La personne 

propose quand même de payer la somme comme s’ils étaient présents afin de soutenir l’organisme, mais sans 

participer à la formation aux deux ans. Nous avons discuté de cette proposition et quelques inquiétudes ont été 

soulignées. D’abord, c’est un peu complexe de déterminer si une personne est assez active ou non. Qu’est-ce qui 

serait les facteurs en jeu et comment est-ce qu’on s’assure que la personne maintient ce niveau d’engagement 

pendant les années suivantes ? La formation assure que les informations et réflexions que nous avons eues au 

courant du tournoi ou de l’événement sont compris et mise en pratique par nos officiels. Parfois, ces réflexions 

auront lieu lors des événements d’accréditations, mais parfois non. Alors, c’est difficile de savoir qui a reçu quelles 

informations à quel moment. 

La représentante des officiels a également vérifié si nous sommes dans la norme avec les sports. Selon sa 

recherche, la majorité des sports ont des accréditations annuelles pour leurs officiels. Pour des raisons logistiques, 

c’est complexe de devoir faire des suivis avec toutes les personnes qui vont perdre leur accréditation. Nous avons 

considéré quelques options, entre autres, maintenir un Google Doc qui est accessible aux officiels indiquant si 

l’accréditation est valide ou si les officiels doivent se mettre à jour. Ce plan souligne des inquiétudes par rapport 

au partage des informations et risque de ne pas être utilisé par les officiels. La représentante des entraineurs 

propose qu’après la formation, la direction générale envoie un courriel à tous ceux qui ont reçu l’accréditation 

avec un certificat qui indique la date d’expiration de celle-ci. Comme ça, les officiels peuvent se référer au courriel 

pour vérifier la date et éviter de perdre leurs accréditations. Un comité ad hoc sera mis en place pour réviser les 

politiques et ce changement et tout autre recommandation du comité sera inséré dans la politique 1.2. 

 

8) Tournoi de qualification 

a) Général  

Le tournoi de qualification a eu lieu du 28 au 30 mars à l’école L’Odyssée de Moncton. L’équipe hôtesse a 

remporté le tournoi et va représenter le Nouveau-Brunswick lors des Jeux de la francophonie canadienne cet 

été à Laval. Il y a eu 11 équipes participantes cette année. Tout indiquait qu’on aurait 12 équipes, mais 



 

 

malheureusement l’équipe de Shippagan a dû se désister en raison de circonstances incontrôlables. Nous 

avons quand même eu la participation de l’équipe de Fredericton pour la première fois dans quelques années. 

Le thème du tournoi était la Grèce antique et il y avait du décor, une activité d’ouverture thématique et les 

prix suivaient aussi le thème. Les réunions des jeunes, officiels et entraineurs ont toutes eu lieu. Il y a aussi eu 

un match spécial d’une impro-théâtre avec la structure d’un match le samedi soir. Les jeunes ont trouvé ce 

format intéressant et ont apprécié le spectacle. Il y avait beaucoup de public sur place pendant tous les 

matchs. Il y a aussi eu une bonne visibilité médiatique pendant et après l’événement. En général, le tournoi 

s’est très bien déroulé. 

 

b) Rencontre par réseau  

Jeunesse  

• Les membres du réseau se demandent si ImproNB peut apporter du soutien aux écoles en sensibilisant 

le public général à ce qu’est l’improvisation. Le défi ici serait d’atteindre des gens (adultes comme des 

jeunes) qui ne font pas partie du réseau. Cette volonté d’augmenter la visibilité vient d’une perception 

connue par beaucoup de nos membres dans leur école où les autres élèves considèrent que « Faire de 

l’impro, c’est vraiment weird. » Ceci affecte le recrutement et la rétention de recrue et crée un sentiment 

d’isolement chez nos membres jeunesse. 

• Les jeunes se demandent si ImproNB pourrait avoir un 2e compte TikTok qui serait « supervisé » par 

ImproNB, mais dont l’accès serait offert aux équipes hôtesses pour promouvoir et répertorier des 

moments des tournois. La présidence a expliqué qu’ImproNB, par l’entremise de ses formulaires 

d’inscription, a la permission d’utiliser et de publier les images prisent durant les tournois, mais que 

publier sur un compte externe pourrait causer des problèmes puisqu’il s’agit quand même de personnes 

mineures qui figureront dans les vidéos. 

• Les jeunes aimeraient de l’appui dans l’organisation de matchs locaux. Dans le fond, avoir un peu une 

formule de LISSE, mais ailleurs dans la province. Ils ne veulent pas nécessairement qu’ImproNB ait la 

tâche de les organiser ou d’y envoyer des officiels, mais plutôt d’outiller les coachs et équipes avec des 

guides expliquant comment tenir ce genre d’événement (one-off ou récurrent) et mettre en contact plus 

direct des joueurs/coachs d’une même région pour encourager l’organisation de joutes. On aimerait 

aussi de l’appui pour des rappels et de la promo pour ces matchs pour mousser l’intérêt de public 

régional. Ils reconnaissent qu’ImproNB utilise Facebook et Instagram pour cette raison, mais 

recommande d’ajouter des TikTok Stories pour diversifier le type d’audience. 

• Sur une longueur d’onde similaire, un membre demande si ImproNB pourrait évaluer l’intérêt pour les 

équipes secondaires de filmer des pratiques/matchs et de les publier sur une sorte de hub privé (genre 

un compte YouTube à accès limité). Le but de ces vidéos serait de permettre aux équipes de se présenter 

à l’avance et de voir les autres jouer avant la tenue du tournoi de qualification qui, pour plusieurs, est la 

première et dernière fois qu’ils seront en contact. Ça aiderait à briser la glace et encourager les échanges 

entre équipes. 

• La conversation reste dans la même ligne d’idée, cette fois pour encourager les échanges entre les 

joueurs sur une fréquence plus régulière avant et après les tournois. Ils se demandent s’il serait possible 

de créer une sorte de forum privé pour les jeunes du secondaire afin qu’ils échangent sur l’impro et 

autres sujets. La présidence mentionne qu’ImproNB avait étudié la possibilité de créer un serveur 



 

 

Discord, mais que les risques de sécurité nous avaient fait reculer. Ils recommandent plutôt d’utiliser les 

outils déjà à leur disposition, c’est-à-dire d’utiliser Teams comme plateforme de communication pour le 

réseau. Ils y ont déjà tous accès et en font usage régulièrement dans leur quotidien à travers leur compte 

scolaire qui est réservé aux adresses NBED. Ils avancent que ce serait probablement la meilleure façon 

d’encourager la conversation dans le réseau pour le.la prochain.e représentant.e. La présidence admet 

que ce serait un outil très sécuritaire pour assurer la protection des membres jeunesse, mais 

qu’ImproNB, ne faisant pas partie du système scolaire, ne peut pas entamer ses démarches pour eux. 

 

Officiel  

• La représentante des officiels rappel de faire des efforts pour utiliser du vocabulaire non genré pendant 

les matchs. Elle fait également un rappel sur le processus d’accréditation pour s’assurer que tous les 

membres présents soient au courant. Elle encourage également les officiels d’écrire des textes pour le 

blogue, que ce soit à propos du rôle d’officiel ou non, nous avons toujours besoin de nouvelles 

perspectives. Elle donne aussi un rappel pour la procédure à suivre pour faire des nominations pour le 

gala et elle encourage les membres à participer à l’événement en septembre. 

• Un membre souligne que nous avons décidé d’éliminer les ALMD spécifiques, pour au lieu favoriser les 

ALMD génériques dans les tournois. Cette décision a été prise en partie parce que, généralement, les 

équipes ne font pas beaucoup de préparation pour ces improvisations et ça demande beaucoup de 

préparation de la part des arbitres. Ce n’est pas une décision permanente, mais nous allons réévaluer la 

situation pour les prochaines éditions. Des points qui ont été soulevés est de possiblement confirmer les 

ALMD spécifiques à l’automne pour permettre aux équipes de mieux se préparer, puisqu’ils n’ont pas 

beaucoup de temps de pratique, surtout entre le Tournoi de qualification et la Gougoune Dorée. Un 

membre encourage les arbitres à quand même offrir des ALMD génériques avec un peu plus de 

spécificité (exemple : horreur science-fiction versus juste horreur). Nous pouvons aussi ajouter plus 

d’options à la liste des ALMD générique pour offrir de la variété. 

• Un membre parle du match « Improvisation pour la prévention ». Ils sont à la recherche de fonds pour 

la tenue de leur événement et veulent étendre leurs recherches ailleurs au Nouveau-Brunswick. On 

encourage donc les membres à passer le mot s’ils connaissent des commerces ou entreprises qui 

seraient intéressés à contribuer. Aussi, il mentionne que les fonds amassés pour des initiatives de santé 

mentale peuvent être réclamés par des initiatives partout au N.-B. 

• Un membre demande pourquoi cette rencontre a lieu pendant un tournoi secondaire, puisque ce n’est 

pas tous les officiels qui sont présents. En général, c’est pratique de tenir la rencontre au tournoi, 

puisque c’est l’occasion durant laquelle nous avons le plus d’officiels réunis ensemble et nous discutons 

typiquement des enjeux reliés au secondaire. Aussi, nous avons la formation des officiels qui permet un 

autre rassemblement annuel où les officiels peuvent poser leurs questions et souligner leurs opinions. 

La représentante a demandé aux officiels dans le chat avant le tournoi s’ils avaient des points à apporter 

à la rencontre et quelques officiels ont choisi de le faire. C’est une façon de quand même partager leurs 

points, même s’ils ne peuvent pas être présents au tournoi. Les membres peuvent aussi nous faire 

parvenir des points en tout moment que nous pouvons discuter lors des réunions du CA ou CE. 

• Un membre nous partage aussi qu’il y a un intérêt à mieux comprendre comment les officiels sont choisi 

pour les tournois et s’ils ont tous besoin de l’accréditation pour être présents. Ce n’est pas nécessaire 



 

 

d’avoir l’accréditation pour être inclus dans les tournois secondaires, mais nous devons assurer un 

montant fixe de personnes accréditées pour les rôles d’arbitre et juge de salle nécessaire pour le tournoi. 

Une fois que nous avons assez de personnes accréditées, nous pouvons compléter l’équipe avec des 

personnes non accréditées. Nous faisons la promotion de la recherche des officiels dans le chat et s’il y 

a des membres qui veulent s’impliquer, mais qui ne sont pas dans le chat, nous pouvons certainement 

les ajouter. 

• Lors de la réunion des entraineurs, il y a eu une proposition de commencer les matchs à 9 h au lieu de 

10 h le dimanche afin de permettre aux équipes d’être de retour à la maison plus tôt. Nous avons 

consulté les officiels pour voir s’ils sont d’accord avec cette proposition. Les membres ont réagi 

positivement à ce changement, incluant le changement d’heure du diner et le couvre-feu. Nous allons 

essayer ce changement lors du prochain tournoi. 

 

Entraineur  

• La représentante des entraineurs a vérifié auprès des autres entraineurs s’ils ont des besoins en termes 

d’équipement d’improvisation. Vincent Leclair était le seul à signaler un besoin d’équipement puisque 

Campbellton a besoin de nouvelles bandes. 

• Les entraineurs ont signalé qu’eux et leurs équipes aimeraient avoir accès à des ateliers 

d’improvisation et des spectacles dans les écoles pour permettre aux jeunes de s’améliorer davantage 

et pour sensibiliser les écoles et les élèves face à la discipline. On souhaite que des présentations de 

spectacles faciliteraient aussi le recrutement des joueurs. 

• Les entraineurs soulignent qu’ils aimeraient de l’aide avec le développement de liens entre le primaire 

et le secondaire. La situation est un peu différente d’école en école (ex : Grand-Sault qui a des plus 

jeunes ou les régions avec des équipes participant aux Jeux de l’Acadie). Il y a une volonté d’établir des 

relations positives avec les équipes du primaire ou d’encourager le développement d’équipe où il n’y 

en pas encore pour développer la discipline dans toutes les régions. 

• Les entraineurs déclarent aussi qu’ils aimeraient avoir de l’aide avec la sensibilisation au sujet de la 

valorisation de l’improvisation dans les écoles. La réalité varie énormément d’une école à l’autre, mais, 

en général, les entraineurs ont besoin de plus d’appui de leurs écoles quand ça vient à la tenue de 

tournoi, de match ou pour avoir accès aux ressources nécessaires. ImproNB se penche sur cette 

demande et a l’intention d’établir des contacts avec toutes les écoles, même celles sans équipes, afin 

d’encourager la valorisation de la discipline.    

• Une entraineure propose de commencer les parties à 9 h les dimanches des tournois au lieu de 10 h 

pour repartir plus tôt après la cérémonie de remise de prix. Comme ça, les équipes qui ont plus de 

route à faire sont de retour avant la tombée de la nuit. Il va falloir changer l’heure du couvre-feu le 

samedi soir et offrir le diner à 11 h les dimanches pour accommoder ce changement. Tous les 

entraineurs sont d’accord et nous allons le mettre en pratique lors du prochain tournoi. 

 

c) Finances 

La direction générale nous offre un aperçu des finances du Tournoi de qualification. Nous avons amassé 

4 290 $ en frais d’inscription avec l’augmentation des frais approuvés cet automne. Il s’agit de la moitié des 

coûts de l’organisation du tournoi, qui est plus représentatif et juste pour les nouveaux coûts associés aux 



 

 

tournois. Nous avons également utilisé 1 000 $ des fonds remis par l’Université de Moncton selon notre 

entente officielle avec eux. Il nous manque encore quelques factures, mais c’est possible que la majorité des 

factures, sauf pour la nourriture, soient couvertes par un fonds que l’école et le district peut utiliser pour 

couvrir une partie ou la totalité de la conciergerie. Le dossier reste à voir. Pour le service de traiteurs, la facture 

est de 5 500 $ qui est dans la norme pour les repas. On envisage un budget final de 6 000 à 6 500 $, mais c’est 

possible que ça soit autour de 7 000 à 7 500 $ avec les factures manquantes. Nous n’avons pas besoin de faire 

beaucoup de remboursement pour le transport des officiels, puisque la majorité était déjà sur place, seules 

quelques personnes ont dû voyager. Nous avons aussi 4 200 $ du gouvernement fédéral prévu pour ce 

tournoi. Si ce tournoi se termine en surplus budgétaire, nous pourrons les réinvestir dans le réseau. 

 

9) Élections réseau Jeunesse  

Nous avons tenu l’élection pour le poste de représentant jeunesse lors du Tournoi de qualification et Lucie 

Thériault de Grand-Sault a été élue par majorité. Son mandat débutera le 1er juillet 2025. La présidence soumet le 

rapport de la présidence d’élection rapportant les faits saillants de l’élection.   

 

Le représentant jeunesse propose que le CA accuse réception du rapport d’élection du réseau jeunesse 2025. 

Appuyé par la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité.  

 

10) Gougoune Dorée  

La direction générale nous explique que l’organisation de la Gougoune Dorée avance bien jusqu’à présent. Nous 

offrons un gros merci à l’équipe, l’école et l’entraineur de la PTA pour leurs efforts dans la coordination du tournoi. 

Ils ont fait beaucoup de recherche pour des commanditaires et ça porté fruit ce qui sera visible pendant le tournoi. 

Il y a plusieurs événements qui se passent en même temps à l’école, mais l’équipe et l’école déploient des efforts 

pour délimiter les espaces nécessaires. La présidence indique qu’elle travaille présentement sur l’affiche des 

commanditaires qui sera présente dans la salle de spectacle tout au long de la fin de semaine et nous présente 

son travail jusqu’à présent. 

 

11) Candidatures Tournois 2026  

Nous n’avons pas reçu de candidature officielle jusqu’à présent pour les tournois secondaires en 2026. Il y a quand 

même une école qui a signalé l’intention de soumettre. Nous n’avons pas eu de confirmations des autres écoles. 

Nous allons possiblement devoir contacter des écoles sans équipe pour organiser le tournoi dans leurs espaces.   

 

12) Branding des tournois 

Nous discutons du plan financier et de la coordination de l’image de marque du Tournoi de qualification, ainsi que 

certains autres projets récurrents. Nous voulons choisir un nouveau nom pour le tournoi, avoir un logo officiel et 

faire construire un trophée avec les noms des équipes gagnantes depuis 2012. Nous discutons aussi de la 

possibilité de développer un logo pour la Gougoune Dorée et le Zèbre d’Or si c’est financièrement viable dans 

notre budget actuel. Nous allons devoir déterminer le processus de sélection du nouveau nom, possiblement avec 

l’utilisation d’un formulaire électronique ouvert au public ou faire une sélection selon les propositions que nous 

avons déjà reçues. Nous allons entamer des discussions avec la graphiste Sylvie Goguen pour déterminer ce que 

nous pouvons produire d’ici la prochaine année. 



 

 

La présidence propose qu’ImproNB sonde ses membres en ligne pour des idées de noms pour le tournoi de 

qualification des écoles secondaires. Appuyé du représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

La présidence propose que la direction générale obtienne un devis pour la création de logos professionnels pour 

les tournois de qualification, la Gougoune Dorée et le Zèbre d’Or. Appuyé par la représentante des entraineurs. 

Adopté à l’unanimité.   

13) Zèbre d’Or 

Nous discutons du processus d’inscription au Zèbre d’Or pour qui actuellement assure une plus longue période 

d’inscription pour les personnes du Nouveau-Brunswick avant d’ouvrir les inscriptions aux autres provinces. Dans 

notre contexte actuel, nous avons de l’intérêt d’ailleurs pour former des équipes pour le tournoi, mais leur période 

d’inscription est très courte et doivent planifier leur déplacement et logement. La direction générale suggère de 

modifier le processus d’inscription pour permettre aux équipes de partout en Atlantique de s’inscrire dès le début 

de la période d’inscription. Alors, nous aurons deux temps d’inscription, une date de début pour l’Atlantique et 

une deuxième date, trois semaines plus tard, pour le reste du Canada et l’international. Ces changements seront 

mis à jour pour le public sur le blogue. 

 

La présidence propose que le processus d’inscription du Zèbre d’Or soit modifié pour débuter plus tôt et ne 

contenir que deux étapes : d’abord les équipes provenant des provinces atlantiques, puis du reste du pays et 

du monde (!!). Appuyé de la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité.  

 

14) Mois de la fierté 

Il y a deux ans, ImproNB a participé à la parade de la fierté de Moncton. L’année dernière, nous n’avons pas 

participé puisque la procédure d’inscription a été modifiée et nous étions pris au dépourvu avec trop peu de temps 

pour s’inscrire et des frais d’inscription pour lesquels nous n’avions tout simplement pas les fonds. Nous discutons 

des options à considérer pour souligner notre soutien à la communauté 2ELGBTQIA+. Encore cette année, la 

parade a des frais d’inscription de 75 $. En général, notre participation ne rejoint pas tous nos membres et n’a pas 

beaucoup d’impact réel. Nous voulons plutôt faire des initiatives célébrant le mois de la fierté dans nos médias 

sociaux. Nous avons discuté de plusieurs options et nous voulons avant tout être respectueux de cette 

communauté. Nous voulons mettre en évidence les actions que nous avons prise pour rendre l’improvisation plus 

accueillante et inclusive et démontrer une volonté de continuer notre appui à longueur d’année. 

15) Varia 

Aucun point varia 

16) Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le mercredi 18 juin à 18 h 30 par voie d’Internet.  

 

17) Clôture de la réunion 

Le représentant Jeunesse propose la levée de la réunion à 21 h 47. 


